OCHOBHbIe npuembl
peLleHnn
TPUrOHOMETPUYECKUX
YypaBHEHUMN.




ConocTtaBbTe creayroLlime KONMOHKHU
Tabnuubl:

T
sinx =10 - —§+27m
sinx=1\ ] o 2mn
smx=-l”§ /\ mn
cosx=20 >< g+7m

T
COS X = Z+rm




Pewurtb

1)_cos§ =% ypaBHeva:
PellueHue:

X 3
B +arc cos + 2 tn,nezZ

3
OtBeT: X = T3arc cos; + 67Tn, nezZ

2). sin(37r+ x) =—0,6

PelleHue:

sin(m + x) = —0,6
—sinx = —0,6
sinx = 0,6

Oteer: x = (—1)"arcsin0,6 + tn,n € Z



3) (4tg x —1)(cos2x+ 1) =0

PelleHue:
OQY: x # %-i- mn,neE zZ
4tgx—1=0 cos2x+1=0
s _l cos2x = —1
8 4 2x =1+ 2nk, keZ

1
X = arcth+7m,n =

X = % + k, keZ - He y10B-
netopsaeT OOY.

1
OtBeT: x = a,rctg;-{- nn,n € Z




MeToa BBegeHUA BCcnoMoratenbHOMN

Ne1.2 cos®x + 5sinx — 4 =0 nepeMeHHoOM.
PeLlueHune:
2(1—sin*x)+5sinx—4=0
2—2sin?x+5sinx—4=0
2sinx—5sinx+2=0
3ameHa: sinx = ¢
2t* —5t+2=0

_5+y25-16 5%3

f1.2 4 4
3 |
ty =2 Ly = E "
sinx = 2 sinx = 5
He nmeet T
peLLEeHuin x = g +2nin,n € Z

Omeem: x = §+ 2nn,n € Z



Neo2.

sin 2x + 3(sinx 4+ cosx) = 3

PelueHue:

Bocnonb3yemca goopmyson:

[NTony4aem:

sin 2x = (cosx +sinx)* —1

(sinx + cosx)®* — 1+ 3(sinx + cosx) = 3
(sinx + cosx)? + 3(sinx +cosx)—4=0

sinx+cosx =t
t24+3t—4=0

_—3++9+16 -3%5

t
;2 >
sinx+cosx =1 sinx + cosx = —4

\/Esin(gﬁ-x) =1
o V2
sm( )

e g #
+

2

T T
—+x=—+2nnn € Z
4 4

x=2nnn€ Z
Omeem: x =2mn,n€ Z

V2sin (%4— x) = —4
sin (g+ x) = —2+/2

He nmeet pelueHnn



MeTona pa3noXXeHnsa Ha MHOXUTEernMW.
Ne3. tgx-sinx +tgx —sinx —1=0

PeweHune: -
O0Y.: x= }:+ nn,n€Z

Crpynnupyem crnaraemMble 1 BblHeCEM OOLLME MHOXUTENN 3a CKODKMU:
(tgx - sinx +tgx) — (sinx +1) =0
tgx(sinx +1) — (sinx +1) =0

(tgx—1)(sinx+ 1) =0

tgx —1=20 sinx+1=0
tgx = 1 sinx. =1

T T
x=Z+7m,n€Z x=—§+27tk,kEZ

[aHHoe pelleHune He yoosneTtsopseT O.
Q.Y.

OTtBeT: x = l}+ mn,neE Z



Ne4d cosbx —cos3x =4sinx

PelleHue:
Bocnonbayemcsa popmysrion pasHoCcTr

SN N AL AN SN~

5x + 3x 5x — 3x
- sin > — 4sinx =0

—2sin4x-sinx —4sinx =0
sinx(2sin4x+4) =0
sinx =20 2sind4x +4 =20

xX=mnneEz sindx = —2
He nmeet pelueHnu

—2sin

Omeem: X =mnnecz



OoHopoaHble ypaBHEHMUS.

NeS 4 cosx — sinx =0 - oaHopogHoe ypaBHeHMWe 1-0i1
Pelenue: cTenenn

[lycTb cosx = 0 Toraa usin x = 0, NONY4YNUM CUCTEMY:

cosx=0
JaHHas cuctema He UMeeT

sinx =0 y
peLLeHnit
CnepoBatenbHo, cos X = 0 He ABMAETCA KOpHeM [aHHOro ypaBHEeHWs u obe

4aCTM YpaBHEHUSI MOXHO MOAENUTbL Ha COS X, T.K. MPU 3TOM HE MPOU3OUAET
NOTEPU KOPHEWN.

Pasnenum obe yactu ypasHeHus Ha, cosx #* 0 31o moxHo coenathb, T.K.
[MTonyyum ypaBHeHue

4—tgx=20

tgx =4

x=arctgé4+nnnec

Omeem: x = arctg 4+ ann€ Z



Ne 63sin?x+4sinx-cosx+5cos?x=2
PeweHune:

3sin?x+4sinx-cosx+5cos?x=2sin?x+2cos?x
[epeHoCcM BCe YrneHbl ypaBHEHNS B O[HY YacTb:
sin?x+4sinx-cosx+3cos?x=0

cosx=0
, [JaHHaga cuctema He MeeT

S X = peLLeHni
CnepoBatenbHO, cos X = 0 He sBNAeTCA KOPHEM OaHHOro ypaBHEHUSI U 0be

4aCTW YPaBHEHUSI MOXHO MOAENUTb Ha cos 2x, Tak Kak Npu 3TOM He Npou3ongeT
Bashenim 'E')%l’ 4yacTu ypaBHeHus Ha cos?x , 0
_ 0.
Mony4nm ypaBHeHue
tg°x +4tgx+3=0
Oenaem 3ameHy tg x = t

t+4t+3=0
t=-1,t,=-3
tg x = -1 tgx=-3 . "
n x = arctg(—3) + nk,
g x = arctg(—3) +m €Z
4 x = —arctg3 + wk, keZ
OteeT: x = —— +7n, neZ x = —arctg3 + wk, keZ



HeoaHopoaHble ypaBHEeHUS.

Ne 7 \,"'5 sin 5x — cos5x = —\,"3.

PewleHue:
Mopenum obe yactv ypasHeHust (/a2 + b2 =3+ 1 =2
Fdnyumm

'V?

2
T
I |

. 1
—Ssin5x — -cosSx = —

- -

V3 r 1 .
3ameyaem, 73 = ol e Slng , T.e. UMeeM
- T rg/paBHeHme
sin5xcos——cosS5xsin—= ——
6 6 2
[MpnmeHaem popmyrny cuHyca
T v"§
sin(Sx—g) = s
= T O5Sm
SX—==—<+2nn,n€E€ Z S5x—==—4+42An,n€Z
- 3 6 3
3t 2nk 11ix
OTBeT: x = — + deeR x =

10 5



4sinx +3cosx =4
r_=\"r§

PeLieHune:
[Mopenum obe Yactn ypaBHeHUs /a2 + b2 =3+ 1

g
(arcsm:) , .€. UME€EeM YypaBHEHUNE:
2

Fdnyumm
4 3 =
—SIinX + —CosSXx = —
5 5
s s - 3 ieni
3ameyaeM, YTo ¢ = €OS| T Arccosc | — = sin
b=
3 =
- COSX = —
5

4.
) - sin x + sin (arcsing

cos (i Qarccos—
5
B naHHOM cnyvae CUHYC M KOCUMHYC WMEKT HeTabnuyHble 3HadYeHusi, No3ToMy

Mory4aeTcsa oYeHb HekpacuBoe ypaBHeHue. Torga Ans pelleHust 3Toro ypaBHEHUS

Jlyduwe BOCMNOJ1b30BaTbCA ClieayrLWnm cnocobom.



Ne8 4sinx + 3cosx =4
PelieHue:

x s e x x

4 (2 sin 2cos 2) + 3 (cos‘z— sin“ 5) = 4(c052§+ sin“ —

2
x x 2 X , X 2 X , X
8 sin—cos— + 3 cos“—— 3sin 5—4cos 5—4sin §=0

ra

X X -
—cos“——7sin“—+8sin—cos— =10
2 2 2 2 .
Pasgenvum obe yactu ypaBHeHus Ha cos”— # 0 T.K. B 3TOM crny4ae He
NPON30NAET NOTEPU KOPHEMN. -
X X
7tg?——8tg—+1=
g 5 8t,g2 +1=0
tg==t
93
7t —8t+1=0
8+V64—28 4+3

ty2 = = e

2 2
ti=1 =5
X x 1
x - 2 "
e x 1
2 4+7mnEZ —=—arctg=+rnkk € Z
T 1
x=5+2n’nn€Z x=—2arctg;+27tk,k€2

Omeem: X = %-*- 2Tn,x = —Zarctg%-i- 2rk,n,k € Z



